

英国女王去世

英国民众生活将有何变化

新华社北京9月10日电 英国女王伊丽莎白二世去世后,英国及部分英联邦国家的民众将感受到生活出现诸多变化,比如货币、国歌、护照、旗帜等。其中有些领域如要彻底完成“新旧更迭”,可能需要数年。

英国《卫报》8日说,这位英国历史上在位时间最长的君主逝世后,“要把她的名字、形象和肖像从英国乃至整个英联邦的国民生活中分离出来,将需要更长时间”。

肖像终将更换

英国央行英格兰银行8日发表声明说,印有伊丽莎白二世肖像的钞票“仍将是法定货币”。哀悼期结束后英格兰银行将发布钞票方面的新公告。

英格兰银行1960年首次在其流通钞票上印上英国君主肖像。从那时起,伊丽莎白二世的肖像出现在英国不同版本、不同面值的钞票上。《卫报》数据显示,英国目前流通的印有女王肖像的钞票面值总计约800亿英镑(约合

6425.3亿元人民币)。如果用印有新君主肖像的钞票取代,可能需要至少两年。

据英国《太阳报》报道,英国皇家造币厂日均生产300万至400万枚硬币,至少到今年年底,其生产的硬币都可能会保留现行设计。目前流通的硬币中,伊丽莎白二世的面部略微朝右。依据英国君主肖像中君主面部朝向与上一任相反的传统,新版硬币上国王查尔斯三世的头部将偏向左。

依据英国《镜报》说法,英国皇家造币厂顾问委员会已启动向财政大臣推荐新版硬币样式的工作。

另外,伊丽莎白二世的肖像还出现在一些英联邦国家的货币上,比如,加拿大面值20加元的钞票、新西兰发行的硬币、澳大利亚部分硬币和钞票等。她去世后,这些货币也将陆续更新设计。

君主称谓更新

英国目前国歌名称为《天佑女王》,护照由于以王室名义签发,内

页措辞中关于君主的提法也均为“女王陛下”。随着查尔斯三世继位,英国国歌和护照中的“女王”一词也将变更为“国王”。

另外,在英国,原先涉及“女王陛下”的政府机构名称、议员誓词和称谓等将改为“国王陛下”,白金汉宫外守卫的卫兵不再属于“女王卫队”。

依据法新社说法,位于伦敦西区的女王陛下剧院也将更名为“国王陛下剧院”。这家剧院历史悠久,知名音乐剧《剧院魅影》1986年就在这里首演。

王室徽记变化

作为女王伊丽莎白二世的英文首字母缩写,“E II R”是英国王室徽记,出现在英国邮筒、邮票、邮戳、警察旗帜和头盔、消防部门使用的标识等多种场合。在军队,军团会悬挂“女王的彩旗”,其中不少彩旗上会绣上金色的“E II R”字样;当将军乘坐海军舰艇时,军舰上扬起的旗帜上也印有“E II R”。

今后,现有邮筒将继续保留,但新的邮筒、邮票、邮戳及其他印有王室徽记的产品将使用新版徽记。

另外,依据英国传统,君主居住的地方以及乘坐的汽车、船只和飞机上会扬起王室旗帜。伊丽莎白二世使用的王室旗帜为长方形,旗上图案由4个小长方形组成,其中一个画有一头狮子,代表苏格兰;一个画着竖琴,代表爱尔兰;两个分别画有三头狮子,代表英格兰;没有一个代表威尔士。依据《卫报》说法,新君主继位后,可能会在王室旗帜上加入威尔士元素。

值得一提的是,依据《卫报》说法,伊丽莎白二世在位时,超过600家企业获得英国王室认证,向王室提供服务,其中,既有知名珠宝商、钢琴生产企业,也有管道、树篱修剪和面粉研磨方面的品牌。它们乐于在宣传其产品时使用与女王有关的标志。她去世后,这些企业可能会失去王室认证,除非得到新国王或王室其他相关成员的授权。(王鑫方)

欧盟商讨对俄天然气限价
各国分歧明显

9月8日,一名男子在德国柏林的加油站给汽车加油。(新华社记者任鹏飞 摄)

新华社北京9月10日电 欧盟能源部长特别会议9日在比利时布鲁塞尔召开,讨论如何应对不断飙升的能源价格,以度过“艰难冬季”。围绕对俄罗斯天然气价格设置上限的提议,各国意见不一,存在较大分歧。

俄罗斯方面9日重申,这类限价措施不会奏效,最终只会伤及有关国家的自身经济。

近期,欧盟国家能源价格高企,生活成本持续上涨,不少企业和民众承受重压。负责能源事务的欧盟委员卡德里·西姆松9日参会时说,欧盟必须采取干预手段应对不断上涨的能源价格,为即将来临的“艰难冬季”做准备。

欧盟委员会提议,对俄向欧盟出口的天然气设置价格上限,以削减俄方收入。按照欧盟规则,这类重大决策的提案需要27个成员国一致同意才可通过。

波兰、瑞典等国对这一提议表示支持,另一些国家坚决反对。提反对意见的部分国家指出,由于俄对欧盟输气量已大幅下降,设置价格上限没必要。还有一些仍从俄进口天然气的国家担忧限价措施招致俄方断供。

比利时能源大臣廷娜·范德斯特拉滕说:“鉴于已经没那么多俄天然气输入欧洲,我看不出设置价格上限

有什么附加值。”

欧盟计划到今年年底将从俄进口的天然气减少约1000亿立方米,降幅近三分之二。国际能源署数据显示,2021年欧盟从俄进口天然气1550亿立方米,约占欧盟天然气总进口量的45%和总消费量的40%。

奥地利能源部长莱奥诺蕾·格韦斯勒也反对限价,她说奥地利现阶段“无法支持这一提议”。

匈牙利外交与对外经济部长西雅尔多·彼得说,限价提议不符合匈牙利及欧洲的利益,如果对俄天然气限价,将导致俄方立即停止供气。

针对欧盟动向,俄总统弗拉基米尔·普京7日说,对俄天然气限价“绝对是个愚蠢决定”。一旦欧盟做出违反合同的政治决定,“如果不符合我方经济利益,我们会停止供应一切(能源),天然气、石油、柴油或煤炭,一概停供”。

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃9日重申这一立场。按她的说法,西方国家不明白对俄能源限价最终将影响其自身经济。

不少欧盟国家长期依赖俄能源供应。乌克兰危机升级以来,欧盟与美国一道对俄施加多轮制裁,但其反噬作用令欧盟处境窘迫。欧盟经济遭受重创,通货膨胀加剧,经济前景不确定性明显增加。(张旌)